

我国将建立“不可靠实体清单”制度

四种行为将被列入清单

据新华社北京6月1日电(记者 于佳欣)针对近期一些外国实体出于非商业目的,对中国企业采取封锁、断供和其他歧视性措施的行为,商务部于5月31日宣布,中国将建立“不可靠实体清单”制度。具体措施将于近期公布。商务部有关负责人1日表示,中国政府在决定是否将某个实体列入“不可靠实体清单”时,会综合考虑四方面因素。对列入清单的实体,中方将依据有关法律法规和行政规章,采取任何必要的法律和行政措施。

商务部条约法律司司长王贺军1日在接受记者采访时说,对他国企业的封锁、断供等任何行为在任何国家都违反了反垄断法。中方参考国际通行做法,决定建立“不可靠实体清单”,目的是维护公平合理的国际经贸秩序和以规则为基础的多边贸易体制,维护中国国家利益、社会公共利益和企业正当权益。

商务部安全与管制局局长支陆逊说,中国政府在决定是否将某个实体列

入“不可靠实体清单”时,会综合考虑四方面因素:一是该实体是否存在针对中国实体实施封锁、断供或其他歧视性措施的行为;二是该实体行为是否基于非商业目的,违背市场规则和契约精神;三是该实体行为是否对中国企业或相关产业造成实质损害;四是该实体行为是否对国家安全构成威胁或潜在威胁。

据介绍,对列入清单的实体,中方将依据对外贸易法、反垄断法、国家安全法等有关法律法规和行政规章,采取任何必要的法律和行政措施。违法企业或个人被列入清单后,会经过一定调查程序,中方将给相关利益关系方一定的申辩权。具体措施将于近期出台。

相关新闻:有关部门立案调查美国联邦快递

本报讯 最近,美国联邦快递在我国发生未按名址投递快件行为,严重损害

用户合法权益,已违反我国快递业有关法规。国家有关部门决定立案调查。

5月24日,联邦快递将华为公司从日本寄往中国的两个包裹转到美国,并试图将另外两个从越南寄往华为亚洲其他办事处的包裹转到美国。联邦快递事后进行道歉,声称快件是“被失误转运”,没有外部干扰。

国家邮政局局长马军胜6月1日接受采访时表示,对联邦快递公司立案调查,有利于维护我们国家快递市场秩序,也有利于维护我们国家企业和用户的合法权益,有利于确保我们国家邮政通信安全和经济安全。

美国当地时间6月1日,联邦快递通过官方网站回应:联邦快递高度重视我们在中国的业务。我们与华为技术有限公司以及所有中国客户的关系,对我们十分重要。联邦快递要求自己为客户提供高标准的服务。我们将全力配合任何对联邦快递如何服务客户进行的监管调查。(央视)

跨省拐卖儿童 两名主犯一审被判死刑

本报讯 山西省高级人民法院消息,5月31日,山西省阳泉市中级人民法院依法对被告人王喜娥等12人涉拐卖儿童罪、收买被拐卖的儿童罪一案进行了一审公开宣判。被告人王喜娥、刘利萍被判处死刑,王传宾被判处无期徒刑,其余被告人被判处有期徒刑十五年或六个月不等的刑罚。

此案涉及儿童数量多

据介绍,王喜娥等12人犯拐卖儿童罪、收买被拐卖的儿童罪是由公安部督办、近几年来山西省侦破的最大一起跨省拐卖儿童犯罪案件。该案参与犯罪的被告人人数多、犯罪行为跨度时间长、涉案儿童数量多、犯罪行为隐蔽。被告人的犯罪行为不仅严重侵害被贩卖儿童的人身自由权和人格尊严,也引发了一系列的社会问题,同时导致了儿童卖出地和儿童买入地贩卖儿童违法犯罪的泛滥和猖獗,严重地侵蚀了应有的社会伦理道德和民俗风尚,产生了极坏的社会效应。

明知是被贩卖的儿童仍收买

经审理查明,2015年开始,忻州代县籍被告人王喜娥、刘利萍母女二人及一些家庭成员为牟取非法利益,开始通过各种途径收买数量众多的婴儿,并通过山东籍被告人王传宾、李秀山、徐庆全等人将婴儿送往山东进行贩卖。山东籍被告人徐庆全、燕少付、陈广州明知是被贩卖的儿童仍自己收买或者帮助亲属收买用于收养。

2017年6月27日,刘利萍、徐庆全携带一男婴去往山东贩卖,途经阳泉时,被公安机关查获。

两名主犯一审被判死刑

法院一审认为,被告人王喜娥、刘利萍、王传宾、徐庆全、李秀山、赵掌枝、史红雷、刘怀岗、刘利英、李秀平以出卖为目的贩卖儿童,数被告人的行为均构成拐卖儿童罪。被告人徐庆全、燕少付、陈广州明知系贩卖的儿童而予以收买,三被告人的行为均构成收买被拐卖的儿童罪。

根据本案的拐卖儿童的数量,结合各被告人犯罪的性质、情节、社会危害程度以及认罪态度,阳泉市中级人民法院依法对被告人王喜娥、刘利萍判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对被告人王传宾判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对其余被告人判处有期徒刑十五年至六个月不等的刑罚,同时并处没收财产或罚金。(王天琪)

被遗忘校车内存 海南4岁男童离世 接送老师等3人已被刑拘

本报讯 5月30日,海南万宁市被遗忘在校车内致昏迷的4岁半男童牵动着众人的心。据了解,5月30日,万宁市大茂金色摇篮幼儿园一名4岁半男童被遗忘在幼儿园校车内存,待工作人员发现时已处于昏迷状况,随后男童被送往海南省儿童医院紧急治疗。昨天9时12分,记者向昏迷男童的父亲周先生了解到,男童因抢救无效,永远离开了这个世界。

据媒体此前消息,5月30日下午4时许,万宁警方接警后立即介入调查。经调查,5月30日上午,万宁市大茂金色摇篮幼儿园由司机文某强驾车接送幼儿,园里的符某花老师跟车接送,9点钟完成接送任务后,司机文某强开车回去休息。由于接送的司机、接送老师、所在班的班主任在接送衔接过程中严重脱节和失责,导致中班一幼儿滞留车中,到中午司机开车时发现幼儿,急送万宁市人民医院,医生诊断该幼儿中暑脱水,处于昏迷状况,随后转海南省儿童医院治疗。昨天,男童因抢救无效,永远离开了这个世界。

目前,公安机关已依法对该幼儿园园长张某玉、班主任林某娜、接送老师符某花、接送司机文某强进行立案侦查,并对符某花、文某强、林某娜刑事拘留。因张某玉怀有8个月身孕,警方依法对其采取取保候审。(综合)



赛龙舟迎端午

昨天,人们在海南省三亚市三亚河上进行赛龙舟。端午节临近,多地举行丰富多彩的活动迎接端午。

新华社发

5类业务实现异地通办 5项服务实现便捷快办 交管新措首日惠及30多万人次

本报讯 6月1日,小型汽车驾驶证全国“一证通考”、异地分科目考试、车辆转籍信息网上转递等交管“放管服”改革10项便民利民措施全面启动推行。改革启动首日,全国公安交管部门共办理涉及新措施业务30多万笔,受到群众普遍欢迎。

5类业务实现异地通办,减轻群众多地往返经济和时间负担,方便群众异地学习生活、办事创业。小型汽车驾驶证实现“全国通考”,6月1日当天,全国共有22万人持身份证在异地申请驾驶证。分科目考试实现异地可办,360多人在居住地变更后,申请在现居住地继续参加剩余科目驾驶考试。大车驾驶证实现省内通考,780多人持身份证省内异地申请大中型客货车驾驶证。机动车档案转籍实现电子化网上传递,全国120

个城市顺利启动试点,5400多名车主直接在转入地车管所办理了车辆转籍手续。摩托车检验实现“全国通检”,注册登记6年以内的摩托车,免于到检验机构检验,17万名摩托车主享受跨省异地检车和免检政策。

5项服务实现便捷快办,放宽车辆登记办理条件,优化办牌选号服务措施,推进部门信息联网。抵押登记手续程序更加便捷,6月1日当天全国快捷办理29万笔抵押登记业务,690家银行网点代办机动车抵押登记,提供贷款、抵押、办登记一站式服务。使用原车号牌更加便捷,3200多名车主办理了号牌号码互换和更新车辆使用原号业务。临牌核发推行“4S店代办”,全国1.5万家汽车4S店代发临时行驶车号牌,共代发临牌3万多副,方便群众购车后即可上路行驶。

车购税信息实现“联网核查”,31个省全面推行与税务部门信息联网,群众办理机动车登记无须提交纸质完税证明。交管语音服务热线逐步推广应用,河北、浙江等11个省(区)101个城市全面启动12123语音服务平台的推广应用,为群众提供交管业务咨询、信息查询、业务受理等服务,搭建集网页、短信、手机APP、语音服务“四位一体”的交管信息化服务体系;按照部署,今年年底前全国将全面启动推广应用。

公安部交管局负责人表示,下一步,将加强对改革落实情况的督导检查,深入开展评估问效,确保10项便民利民措施取得实效。同时,在便利群众办牌办证、处理交通违法和事故等方面再研究推出一批便民惠民新举措。(林靖)